
  

 

Veľká noc - Veľkonočná oktáva, cyklus „A“  

06.04.2026 PONDE-
LOK VO VEĽKO-
NOČNEJ OKTÁVE 
Dnes je výročný deň smrti sv. Metoda 
(885) 

07:30 
09:00 

 

10:30 

Hertník (za veriaciach)  
Bartošovce (zdr., B. pož. pre Martu Vaľková  s rodi-
nou - č. 140) 
Hertník (za BBSJ - IV./´26/APRÍL) VÝP. DUCH. 

J.M 
14:00 pobožnosť Hertník             //14:00 Bart. 

07.04.2026 UTOROK 
VO VEĽKONOČNEJ 
OKTÁVE 
Sp. sv. Jána de la Salle,, kň., sa v tomto 
roku neslávi 

 
     

08:00 
 
 

11:00 
 
 

Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Kristínu a jej deti 
s rodinou - 70 rokov života - č. 60)  
 
pohreb Bartošovce (+Ján Čačo) pohr. sv. omša                
 
 

08.04.2026 STREDA  
VO VEĽKONOČNEJ 
OKTÁVE 

17:00 
18:00 

Hertník (+Vasiľ - č. 263)  
Bartošovce (+Cyril,+Martin - č. 27) 

09.04.2026 ŠTVRTOK  
VO VEĽKONOČNEJ 
OKTÁVE 

08:00 
 
 

 
 

18:00 

Bartošovce (+rodičia, svokrovci a sestry Márie - č. 
44)         

15:30 KATECHÉZA PRVOPRIJÍMAJÚCICH  
/sakristia Hertník/ - všetci prvoprijímajúci  

(VIII./´26) max. do 16:40 hod.! 
Hertník (+Karol,+Magdaléna - č. 228)  

10.04.2026 PIATOK 
VO VEĽKONOČNEJ 
OKTÁVE 

   

17:00 
 

18:00 

Bartošovce (zdr., B. pož. a pomoc pre Annnu, Mateja 
a Terezu s rodinami - 40 rokov manž. - č. 70) 
Hertník (zdr., B. pož. rodiny - č. 221)  

11.04.2026  SOBOTA 
VO VEĽKONOČNEJ 
OKTÁVE 
Sp. sv. Stanislava, bs. a mč., sa v tomto 
roku neslávi 

Večerná sv. omša je z na-
sledujúcej nedele! 

07:00 
08:00 

Hertník (zdr., B. pož., milosti a dary D. Sv. pre Karin 
a Kristínu - 18 rokov života - č. 60)  
Bartošovce (zdr., B. pož. pre Kristiána - 30 r. a Tibor-
ka - 14 r.  - č. 7) 
 
09:30 Hertník - spoločné stretnutie birmovancov z 
Hertníka a Bartošoviec /do 10:45 hod./ 

12.04.2026   NEDEĽA  
DRUHÁ VEĽKONOČ-
NÁ NEDEĽA alebo 
Nedeľa Božieho milosr-
denstva 
 
Končí sa veľkonočná 
oktáva! 

07:30 
09:00 

 
10:30 

 
................. 

 
 

Hertník (za veriacich)  
Bartošovce (zdr., B. pož., milosti a dary D. Sv. pre 
Martina  a ostatných členov rodiny - 40 r. - č. 113) 
Hertník (+Karol,+Magdaléna a +ostatní členovia 
rodiny - č. 39)  
.................................................................................. 
14:00 pobožnosť Hertník /vylož. S. Olt./ 
15:00 Bartošovce - pri mozaike B. milosrdenstva na 
cintoríne 
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HerBartnícek 
 

Viera vo vzkriesenie 

Žiadne triumfálne „veni, vidi. Vici“, ktorým Július Cézar 
komentoval svoje víťazstvo nad Galmi. Ani žiadne „L´Etat, 
c´est moi“ (som štát) opisujúce vládu francúzskeho kráľa 
Ľudovíta XIV. Také je správanie vládcov národov (porov 
Mt 20,25). Nič také sa pri Kristovom zmŕtvychvstaní neko-
ná. 
Ježišovo vzkriesenie nemalo nijakých iných svedkov okrem 
veľkonočnej noci. Nikto ho neopisuje priamo, ale iba to,  čo 
sa stalo. „Vstal z mŕtvych. Niet ho tu. Hľa, miesto, kde ho 
uložili,“ napíše sv. Marek. Takto opisuje objavenie prázdne-
ho hrobu ženami, ktoré chceli pomazať Ježišovo telo (por. 
Mk 26,1-6). Ich správanie svedčí, že neočakávali nijaké an-
jelské posolstvo o tom, že Ježiš žije. Správa o vzkriesení ich 
nepresvedčila (v tom boli veľmi podobné dnešným skeptic-
kým moderným ľuďom). Ženy sú zmätené a prestrašené 
a utekajú od hrobu, lebo sa ich zmocnila hrôza. 

Apoštoli považovali rozprávanie žien za prázdne táranie. Len Peter a Ján sa zoberú a idú 
k hrobu; Peter vošiel do hrobu, ale nevidí nič, iba prázdny hrob a ľanové plachty. To 
však pre neho nie je dôvod veriť v nejaké  vzkriesenie. „I vrátil sa domov a čudoval sa, 
čo sa stalo“ (Lk 24,12). V tomto údive sa miešal úžas so zdesením. To ešte nebola viera, 
veď v srdci mu možno stále znelo echo jeho slov zapretia z Veľkého piatku „nepoznám 
toho človeka“. Ani emauzskí učeníci, ktorí prestali dúfať, ho nespoznávajú (por. Lk 
24,13-35). Evanjelia Veľkonočnej oktávy nám približujú, akou výzvou je viera vo 
vzkriesenie. Ani učeníci, ktorí sprevádzali Ježiša takmer tri roky, neboli schopní hneď 
uveriť. Čo videli apoštoli z Ježišovho vzkriesenia? Dve veci: prázdny hrob 
a vzkrieseného Pána. Prázdny hrob bol znamením pochopiteľným iba zo stretnutia so 
žijúcim Pánom. Stretnutie je však možné iba vtedy, keď srdcia „horia“ a sú pripravené 
vidieť a veriť. 
Prečo objaviť vzkriesenie v každodennom živote nie je ľahké? Katechizmus Katolíckej 
cirkvi (KKC 999) cituje úryvok z Listu sv. Pavla Korinťanom (1Kor 15,37), ktorý 
okrem iného opisuje vzkriesenie: „A čo seješ, neseješ budúce telo, ale holé zrno, či už 
pšeničné alebo nejaké iné.“ Tým sa zdôrazňuje, že život po smrti sa nedá porovnať 
s pozemským životom, tak, ako sa semeno nedá porovnať s rastlinou, ktorá z neho vy-
rastie. Vzkriesenie neznamená „návrat“, ale nový začiatok. Vzkriesený Kristus nesie 
v sebe nový začiatok, ktorý je výzvou pre každého. 



  

 

Pri príležitosti opätovného slávenia sviatku Zmŕtvychvstania Pána si 
zo srdca želajme, aby sme spolu s apoštolmi nielen hovorili: „videli 
sme Pána“, ale aby sme túto skúsenosť aj potvrdili svojím životom, 

ktorý nech je vyjadrený vyznaním: „Pán môj a Boh môj“. 
Vyprosujem Vám požehnanie, aby to bolo pravdou života každého 

z nás. 

Láska premieňa a buduje 

Na náboženstve sa katechéta rozprával s deťmi o Veľkej noci a okrem iného im spome-
nul aj to, že Vianoce sú síce najkrajšie sviatky v roku, ale Veľká noc je najväčším sviat-
kom. Jeden z chlapcov sa ozval a hovoril: „Nemalo by to byť naopak? Veď najväčšou 
vecou je to, že Boh prišiel na zem, že sa narodil.“  
To, že sa narodíme, je veľká vec. Ale oveľa väčšia je, ak v živote aj niečo dosiahneme 
alebo sme prínosom pre iných. To isté platí aj pri Ježišovi. To, že sa Ježiš narodil, je 
veľká vec. Ale oveľa väčšia je, že splnil svoje poslanie na zemi, poslúchol Otca a nás 
spasil. Trpel, zomrel a vykúpil nás. 
Svojím zmŕtvychvstaním dáva všetkému zmysel a význam. Ukazuje nám realitu po-
smrtného života a skutočnosť, že nás očakáva pri sebe v nebi. A to všetko urobil preto, 
že nás nekonečne miluje. Čím viac sa necháme preniknúť tým, že Ježiš za nás trpel a 
zomrel Z LÁSKY, že Z LÁSKY nám pripravuje večné príbytky, že nás čaká v prostredí 
LÁSKY, tým viac je to pre nás motivujúce. Áno, jedine láska premieňa človeka k 
dobrému a buduje. Vedia to všetci rodičia aj vychovávatelia.  
Jeden príbeh hovorí o tom, ako sa stavili slnko a vietor, že kto zoblečie človekovi kabát. 
Vietor začal fúkať, potom stále silnejšie, ale čím silnejšie fúkal, tým viac sa človek pri-
dŕžal svojho kabáta, aby sa tak pred ním chránil. Potom prišlo na rad slnko. Trošku pri-
hrialo, potom stále viac a človek sám zobliekol zo seba kabát.  
Moc lásky. Uvedomme si teraz na túto Veľkú noc obrovskú Ježišovu lásku k nám, aby 
sme sa premieňali a tak rástli.  

Vzkriesenie 

Každoročne je tu pred nami tá istá myšlienka a skutočnosť, 
ktorú dokázal iba Ježiš - vzkriesil sám seba. Premohol smrť, 
premohol hriech, premohol utrpenie, premohol zlo. Jeho život 
na zemi dostal svoje naplnenie práve v tejto obrovskej uda-
losti, ktorú si myslím, že ani nevieme poriadne doceniť. Je 
skvelé mať zakladateľa, ktorý neostal v hrobe mŕtvy, ale 
vzkriesil sám seba. Preto buďme veľmi hrdí na naše nábožen-
stvo, našu vieru a Cirkev, pretože nikto iný sa nemôže po-

chváliť tým, že ich zakladateľ nie je mŕtvy niekde v hrobe, či už známom alebo nezná-
mom, ale živý, ktorý vzkriesil sám seba. Je pravdou, že táto skutočnosť je predovšet-
kým otázkou viery, ale na druhej strane ju potvrdzujú mnohé historicko-antropologické 
či vedecké výskumy, ktoré sa vedú v súvislosti s Ježišovou osobou a jeho životom me-
dzi nami. Je krásne na tom všetkom, že túto skutočnosť vzkriesenia je možné nasledo-
vať. Jasné, že nemáme moc vzkriesiť samých seba - nie sme bohmi, takže zomrieme 
ako každý iný človek. Ale tú myšlienku vzkriesenia, čiže povstania z niečoho negatív-
neho k pozitívnemu, z niečoho zlého k dobrému, túto myšlienku môžeme napĺňať.  

 

 

OZNAMY: Spovedanie pred omšou alebo po sv. omši /podľa potreby/. - Upratovanie:  Kos-
tol upratujú rodiny: od 11.4. - 17.4.2026: Semaneková 14, Semaneková 141, Fertaľová 145 a 
Semaneková 146.  - Pokračujeme v modlitbe Novény k Božiemu milosrdenstvu do soboty v 
oktáve veľkej noci. - V oktáve sa pri každej sv. omši sa spieva resp. recituje Glória. - Pripomí-
nam povinnosť prijať Eucharistiu, aby sme splnili cirkevný príkaz /v období Veľkej noci/. - 
Odpustky na Nedeľu Božieho milosrdenstva: „Pros môjho verného služobníka, aby v tento 
deň povedal celému svetu o mojom veľkom milosrdenstve. Kto v tento deň pristúpi k prameňu 
života, dosiahne úplné odpustenie hriechov a trestov. Ľudstvo nenájde pokoj, kým sa neobráti s 
dôverou k môjmu milosrdenstvu.“ (Den. 300). Udeľujú sa úplné odpustky za obvyklých pod-
mienok (sv. spoveď, sv. prijímanie, modlitba na úmysel sv. Otca) veriacim, ktorí sa v Druhú 
veľkonočnú nedeľu, čiže v Nedeľu Božieho milosrdenstva, s dušou odvrátenou od akéhokoľ-
vek hriechu (aj všedného), v ktoromkoľvek kostole alebo kaplnke zúčastnia na pobožnosti ku 
cti Božieho milosrdenstva, alebo sa aspoň pred verejne vystavenou alebo v svätostánku ulože-
nou Najsvätejšou oltárnou sviatosťou pomodlia: Otče náš, Verím v Boha a pripoja nábožnú 
invokáciu k milosrdnému Pánovi Ježišovi (napr. Ježišu, dôverujem Ti).  
Pán Boh zaplať všetkým, ktorí pomáhajú pri dôstojnom slávení bohoslužieb a starajú sa 
o čistotu a krásu Božieho domu.  

Ktorí ste boli v Medžugorí, poznáte veľmi dobre ten obraz vzkriesenia, ktorí namaľo-
vali samotní chlapci z Cenacola (spoločenstva, kde sa liečia zo závislostí, ktoré mali, 
či už to boli drogy, alkohol, hracie automaty a pod.), kde Ježiš vstáva z hrobu a láme 
okovy, ktoré symbolizujú práve zviazanosti a závislosti, ktorými tí chlapci trpeli. Prá-
ve v tomto môžeme a máme úlohu nasledovať vzkrieseného Ježiša - vstávať z našich 
hriechov, našich závislostí, našich nerestí, aby sme tak žili lepšie, kvalitnejšie, hod-
notnejšie a dosiahli to, čo vzkriesenie nakoniec prináša – večný život. Máme príleži-
tosť načerpať z Ježišovho zmŕtvychvstania silu a inšpiráciu vstať z našich problémov 
a zlých vecí k životu radosti, ozajstného pokoja a šťastia. 

Vykúpení, radujte sa! 

Aleluja! To, čo nikto nepredpokladal, a čomu nikto okrem Božej Matky neveril, sa 
stalo skutočnosťou. Boh, ktorý zomrel za ľudstvo, a ktorého pochovali, vstal zmŕt-
vych! Každý, kto aspoň trochu verí v Boha a Bohu, by sa mal dnes radovať. Dnes by 
nemal dostať priestor smútok, žiaľ, starosti a problémy. Všetko toto totiž, spolu s na-
šimi hriechmi a našou večnou smrťou, zmietol zo stola náš Spasiteľ a Vykupiteľ – 
Ježiš Kristus. Teda aleluja, radujme sa! Radosť je hlavným znakom kresťana a 
vykúpeného človeka. A radosť zo spásy by sme si mali udržať stále, ak ju raz 
získame. Nezaslúžili sme si to a Boh nám predsa dal tento dar. Z lásky. Ve-
domosť, že mám otvorené nebo a v ňom pripravené miesto, kde po svojej smrti 
môžem s tými, ktorých som na zemi miloval stráviť celú večnosť ma napĺňa šťastím. 
Veď Ježišova prebodnutá ruka sa po tisícročiach od vyhnania z raja konečne načiahla 
za ovocím života a natrhala ho pre celé ľudstvo. Vďaka dnešnému dňu, vďaka Kris-
tovmu prázdnemu hrobu, vďaka jeho víťazstvu, sa už nemusím báť smrti. Ak odo-
vzdám svoj život jemu, smrť bude pre mňa len prípravou na novú vlasť a vstupom do 
kráľovstva. 
Pane Ježišu, ďakujem Ti teraz za Tvoj kríž a bolestné umučenie, ale ešte viac za Tvoj 
prázdny hrob. Ty si po mne túžil a neváhal si ma tak bolestne vykúpiť z diablovho 
zovretia. Ďakujem Ti z celého srdca. Daj mi milosť, aby som tento Tvoj dar vedel 
využiť pre svoju spásu a večný život. Daj mi pravú radosť a vytrvalosť v dobrom až 
do konca... 


